Bornholmske Dragoner
Sekretæren

Referat fra 1. bestyrelsesmøde i Bornholmske Dragoner d. 15. januar 2016 kl. 0930
(Mødet blev afholdt på Almegårds Kaserne i kantinen)

K. Munch var sygemeldt og Ole Larsen deltog periodisk.
Ad dagsordenens pkt. 1. (Velkomst og godkendelse af referatet fra 4. møde d. 18/11 2015)

Referatet blev godkendt. Sekretæren kontakter Kurt Munch (KM) mhp. hjemmesidens anvendelse til referater og andet fra bestyrelsen.
Ad dagsordenens pkt. 2. (Nyt fra formanden (FM))

FM redegjorde for efterårets aktiviteter, som i hovedsagen kun var af administrativ karakter med div. meddelelser internt i bestyrelsen. Under mødet drøftede man kampvogn M 41’s tilhørsforhold.

Man besluttede, at bestyrelsen skulle få om muligt en skriftlig bekræftelse på, at Bornholmske Dragoner var den forening/organisation, der fremtidigt kunne disponere over køretøjet og samtidigt have ”forpligtigelsen” til at varte kampvognen.
Briefing om Forsvaret Traditionspleje.
Bestyrelsen modtog under pkt. 2 en briefing af tjenestegørende major P. Figa om de fremtidige ”forpligtigelser”, som Forsvaret (og Hæren) ifølge nye direktiver om traditionsplejen havde påbegyndt effektueringen af. Således var der lokalt på Almegårds Kaserne truffet beslutning om hvilket ansvar fx den lokale Opklaringsbataljon påtog sig samt om hvad man som en lokal traditionsplejende forening (her Bornholmske Dragoner og Forsvarsmuseet) kunne forvente sig af støtte. Det blev herunder fastslået, at Forsvaret påtog sig ”forsikringsansvaret”, når en forening påtog sig vedligeholdelsesopgaver af ”veteranmateriel” mm. (Red.: Briefingen indeholdt i store træk, hvad der i øvrigt allerede er gjort rede for i pkt. 2. i referatet fra 4. bestyrelsesmøde 18/11 2015, hvorfor der skal henvises til dette).
Ad dagsordens pkt. 3. (Status fra kassereren (KA))
KA berettede om foreningens status på foreningens konto, der pt. udgjorde ca. 22.000 kr. De præcise tal ville fremgå af regnskabet, når det blev forelagt til generalforsamlingen den efterfølgende dag (16/1). Kassereren havde konstateret, at der fortsat manglede en del kontingentindbetalinger og så frem til, at den foreslåede vedtægtsændring med ”seneste indbetalingsdato pr. 31. august” ville hjælpe på muligheden for at få kontingentet indbetalt fra alle medlemmer til at stemme i regnskabsåret.

KA redegjorde endvidere for hhv. medlemstal med i alt 104 medlemmer og 64 tilmeldinger til dragonfesten næste dag, lørdag. 

KA forelagde endvidere hovedtrækkene for foreningens budget i 2016 med div. udgifter man nu kendte til fra erfaringer fra det forløbne år samt at der i dette budget var medregnet 20 nye medlemmer.
Vedr. medlemslisten besluttede man, at den ikke ”offentliggøres” på hjemmesiden, men den ville blive udleveret til de fremmødte medlemmer under generalforsamlingen og dragonfesten.
Ad dagsordens pkt. 4. (Orientering om Dragonfesten, festudvalget)
Man besluttede, at dagsordens pkt. 4 sammen med det efterfølgende pkt. 6 (Klargøring til fest) blev behandlet under ét, som ”klargøring til fest” og påbegyndt umiddelbart efter bestyrelsesmødet, idet de praktiske opgaver i den forbindelse og deres forudsete tidsforbrug pressede på.

Ad dagsordens pkt. 5. (Diverse og gode indslag fra bestyrelsen)

Man besluttede næste års generalforsamling og dragonfest skulle finde sted lørdag d. 14. januar 2017.

Næste bestyrelsesmøde afholdes lørdag d. 16. januar 2015 kl. 12 (el. umiddelbart efter generalforsamlingens afslutning med deltagelse af de forventede nye bestyelsesmedlemmer). 

Ad dagsordenens pkt. 7. (Eventuelt)

Der var ingen bemærkninger.
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