Bornholmske Dragoner
Sekretæren

Referat fra 4. bestyrelsesmøde i Bornholmske Dragoner d. 18. november 2015 kl. 1500

(Mødet blev afholdt på Almegårds Kaserne, bygn. 49)

K. Munch havde meldt afbud.

Ad dagsordenens pkt. 1. (Velkomst og godkendelse af referatet fra 3. møde d. 10/1 2015)

Referatet blev godkendt.

Ad dagsordenens pkt. 2. (Nyt fra formanden (FM))

FM redegjorde for sommerens aktiviteter, som i hovedsagen omfattede hans egen og et enkelt medlems deltagelse i ét arrangement samt ham selv i to yderligere: Åben Hede (28/6), Pansertræf i Finderup og som observatør ved Gardehusarregimentets (GHR) opmagasinering af ”veteranpanser” (Fredsskoven i Næstved). Disse aktiviteter har givet foreningen indblik i arrangementer andre steder i landet, hvor medlemmerne kan deltage på lige fod med andre gæster og opleve ”kammeratligt samvær” med både inden og udenlandske deltagere foruden en hel række pansrede køretøjer og sjældne hjulkøretøjer. Flere af disse begivenheder er planlagt til at finde sted hver andet år. (De nærmere oplevelser og beskrivelser vil fremgå af ”Perles hjørne” på hjemmesiden).

FM redegjorde endvidere for et vigtigt punkt omkring frivilligt personels deltagelse og arbejde med veterankøretøjer. Interesserede veteraner især ved GHR var blevet opfordret til at betale medlemskab på 200 kr. pr. person, der ville give det enkelte medlem visse fordele under et evt. arbejde med vetrankøretøjer i regi af GHR-veterankøretøjs-park (GHRVPK). I dette beløb indgår ikke mindst vigtige forsikringspræmier, der skal holde det enkelte medlem ”skadefrit” mm., såfremt uheldet er ude. Dette medlemskab tilbydes også bornholmske medlemmer af Bornholmske Dragoner (BD) til fordel for deres frivillige arbejde. Således kan det komme BD til gode for de arbejder, der allerede er i gang samt ikke mindst de fremtidige arbejde på div. køretøjer mm. 

På baggrund af denne redegørelse agter bestyrelsen i BD via den kommende generalforsamlingen, at fremlægge forslag til at kunne anvende mindre kontingentpenge til de medlemmer, der kan komme på tale til et sådant betalt medlemskab (foreløbigt vurderet til to til tre stykker, maksimalt).

Tilsvarende vil bestyrelsen fremlægge forslag til beslutning om ”indfrielse af mindre rejeomkostninger” i forbindelse med kommende arrangementer i lighed med de ovenfor beskrevne.

(Redaktøren: Siden bestyrelsesmødet, er der på Bornholm afholdt et møde på Almegårds Kaserne (AK), hvor div. interessenter fra såvel militære myndigheder på AK såvel som civile foreninger [bl.a. Forsvarmuseet og BD, sidstnævnte var dog ikke med til mødet] med interesse for veterankøretøjer mm. er blevet informeret om Forsvarets generelle politik over for militærhistoriske effekter. Se efter pkt. 7 på side 3.)

Ad dagsordens pkt. 3. (Status fra kassereren (KA))

KA berettede om foreningens status på medlemmer og indbetalte kontingenter. Ca. 24 medlemmer manglede endnu at betale kontingent. KA havde rykket skriftligt to gange for disse medlemmers betalingen. 

Bestyrelsen besluttede at give de manglende betalende medlemmer et mindre respit mht. at nå at indbetale og KA skal således rykke for kontingentet en sidste gang.

KA oplyste, at foreningen ved udgangen af august måned var i besiddelse af en kontantbeholdning, der matchede antallet af de betalende medlemmer. De hidtidige udgifter havde indtil nu været beskedne, men man forudså et udlæg til dækning af udgifterne til indkøbet af ”mærker og emblemer”. Disse forudses solgt før og evt. under generalforsamlingen, således ville pengene komme tilbage til foreningens kasse.

KA oplyste endvidere, at regnskabet var klar til at blive revideret af revisorerne, således det kunne fremlægges til den kommende generalforsamling. (Regnskabet er her i skrivende stund rundsendt til  revisorerne).

Ad dagsordens pkt. 4. (Div. projekter og opgaver)

Dette punkt indeholdt fire punkter.

· Generalforsamlingen og Eskadronens fødselsdag

Disse punkter blev gennemgået under ét. Man besluttede at fastholde dagen, lørdag d. 16. januar 2016, idet deltagerprisen blev fastsat til 150 kr. med mulighed for tilvalg af to menuer Gule ærter eller Gullasch, inkl. 1 øl, snaps og kaffe.  
For de tilrejsende tilbydes indkvartering på Almegårds Kaserne i enkeltværelse eller dobbeltværelse til hhv. 300/400 kr. Tilmelding vil kunne ske til Kurt Munch i den særlig udsendte invitation. Herudover vil der være mulighed for fælles kørsel til Rønne mhp. middagsmad (eget valg og regning) fredag aften for dem, der vælger at ankomme d. 15. januar. Herudover morgenmad lørdag og/eller søndag morgen (pris ca. 30 kr. pr. dag). Tilmeldinger ligeledes til Kurt Munch. Moregenmaden indtages i de køkkener, der er tilknyttet indkvarteringbygningerne.

Selve generalforsamlingen afholdes forud for spisningen i kantinebygningen sydlige lokale kl. 1100. Spisning og kammeratligt samvær i anledning af eskadronens fødselsdag kommer til at foregå i messen kl. 1300.  

· Mærker og emblemer

Foreningen vil indledningsvis anskaffe 200 klistermærker (50 kr.) og emblemer (pinds). Kurt Munch vil via hjemmesiden påbegynde salg af disse samt medbringe et antal til umiddelbart salg i forbindelse med generalforsamlingen.

· Kommende aktiviteter/medlemsmøder

Ud over den planlagte generalforsamling, agter foreningen at lægge op til en formiddags-/eftermiddagsaktivitet på Forsvarsmuseet i Rønne lørdag d. 14. maj 2016. Der vil være en rundvisning samt et køb af øl/vand, sandwichs og kaffe. Arrangementet vil indgå i en ”selvvalgs undersøgelse” sammen med andre påtænkte arrangementer, som foreningen i forbindelse med generalforsamlingen agter at lægge ud til medlemmerne på en rundspørgeseddel.   

Ad dagsordens pkt. 5. (Nyt fra bestyrelsesmedlemmerne)

· På et oplæg fra Kurt Munch (KM) drøftede bestyrelsen at gøre noget mere aktivt for at både Facebook og visse administrative IT-tibud (Dropbox) kunne virke bedre til fordel for foreningen. Bestyrelsen fastholder sin fordeling af tillidsposterne samt at KM fortsætter sit virke som hjemmesideredaktør mm. Bestyrelsen vil arbejde for en bedre udnyttelse af bl.a. Dropbox, herunder at udnytte dette til en sikker opbevarelse af både de endnu få udarbejde arkivalier og ikke mindst til de forventede kommende arkivalier. (Sekretær og kasserer vil dog altid være i besiddelse af deres respektive referater/regnskaber i papirudgave).

· På spørgsmål fra ét bestyrelsesmedlem om bestyrelsens møder og kommunikation med suppleanterne drøftede man muligheden for til visse møder, at medinddrage suppleanterne i højere grad. Således besluttede man, at invitere suppleanterne til møde i bestyrelsen én gang årligt.
Ad dagsordens pkt. 6. (Kommende møder)

Bestyrelsesmøde: 14/1 2016 kl. 1500 på AK og 16/1 2016 kl. 1200 – umiddelbart efter generalforsamlingen. 
Ad dagsordenens pkt. 7. (Eventuelt)

KA foreslog en vedtægtsændring, som et oplæg til generalforsamlingen, at flytte tidsfristen for seneste indbetaling af kontingent til udgangen af august måned. Bestyrelsen var enig i dette og pålagde sekretæren at udarbejder det fornødne til generalforsamlingen.

Fortsættelse fra pkt.2, side1:

Under mødet blev det fastslået, at militære enheder og myndigheder er ansvarlige for disse effekters vartning og opbevaring. Således har Bornholms Kommandant uden lige i overensstemmelse hermed påtaget sig ansvaret for, de effekter og køretøjer, der måtte befinde sig bl.a. på AK og på Forsvarsmuseet. Visse køretøjer fra Bornholms Værns tid og andre (nyere) køretøjer og indtil dato fra Gardehusarregimentets III Opklaring bataljons (III/OPKBTN/GHR) tid er foreløbigt fordelt således:

· Kampvogn M24 og andre militære køretøjer på Forsvarsmuseet vil være Kommandantens ansvar, 

· 1 Jûlkat og 1 EAGLE vil være III/OPKBTN ansvar. 

· LKVG M41 på AK må endnu anses for uafklaret om den via III/OPK vil komme til at kunne køre (mangler bl.a. motor), hvorfor den indtil videre har fået betegnelsen: Stadic Display. Idet BTN anser det for nærværende for ressourcekrævende til at kunne ændre på dens status.  (Det er måske her, at BD kan komme med ind i billedet under forudsætning af at få støtte fra dels den lokale ”opbakning” [formanden for BD m.fl. lokale ”ildsjæle”] og dels ressourcer fra GHRVPK). 

Generelt betyder disse ansvar, at involveret frivilligt civil personel, der arbejder på disse køretøjer, kan være dækket af forsvaret forsikringer. Dette er en vigtig oplysning for foreningen, således at behov for andre forsikringsmæssige tiltag til civilt frivilligt personel ikke er nødvendige, herunder ovenstående omtale af et egentligt forsikringskontingent.
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